
Numer kodu.....             Wersja B 

 

Egzamin pisemny na pilotów wycieczek z dnia 11 października 2010  

(prosimy zakreślić „kółkiem” lub wpisać prawidłowe odpowiedzi) 

 

1. Dom wycieczkowy musi dysponować co najmniej (iloma?)  ….......…. miejscami 

noclegowymi 

2. Polska Straż Graniczna podlega:  

a. Komendatowi Głównemu Policji   b. Ministrowi Spraw Wewnętrznych i 

Administracji    c. jest formacją samodzielną (poza resortową) 

3. Produktem turystycznym może być:  

a. miejsce  b. osoba  c. idea   d. czynność  

4. W których z tych miejscowości znajdują się znane obiekty kultu wyznawców 

prawosławia:  

a. Licheń  b. Jabłeczna   c. Włodawa   d. Grabarka  e. Puńsk  

5. Na Mazurach leżą puszcze:  

a. Solska   b. Jodłowa   c. Romincka   d. Borecka   e. Nidziańska  

6. Które z wymienionych są jeziorami typu morenowego:  

a. Gopło  b. Bukowo   c. Jamno   d. Śniardwy  e. Gardno 

7. Susiec, Krasnobród, Horyniec to miejscowości turystyczne:  

a. Bieszczad  b. Warmi  c. Roztocza  d. Sudetów  e. Gór Świętokrzyskich  

8. Podaj nazwę kościoła w Warszawie, w którym zostało złożone serce Chopina 

…................................................................................................................................ 

9. Polskie Ośrodki Informacji Turystycznej to placówki zagraniczne podlegające:  

a. GIT   b. MSZ   c. MSWiA   d. POT   e. GKT  

10. Wg WTO turystyka narodowa to: 

a. turystyka wyjazdowa i narodowa  b. turystyka przyjazdowa i wyjazdowa  

c. turystyka wyjazdowa i krajowa  d. turystyka przyjazdowa i krajowa 

11. Produkt turystyczny powstaje w następujących fazach:  

a. organizacja, sprzedaż i rozliczenie imprezy   b. programowanie, kalkulowanie i 

zamawianie świadczeń  c. planowanie, sprzedaż, rozliczenie świadczeń 

d. sprzedaż, organizacja i rozliczenie imprezy 

12. Całościowy zestaw świadczeń to:  

a. allotment   b. total due   c. package   d. all inclusive 

13. Euro Domino to zniżkowy bilet:  

a. promowy   b. lotniczy   c. autokarowy  d. kolejowy  e. na wszystkie środki transportu 

w ramach Unii Europejskiej 

14. Do jakiego państwa należy wyspa Sardynia …............................................................... 



 

15. Twórcza adaptacja i połączenie cech architektonicznych z różnych stylów to: 

a. bizantyzm   b. eklektyzm  c. romizm  d. historyzm  e. manieryzm  

16. Agent turystyczny musi posiadać:  

a. koncesję   b. zezwolenie od wojewody   c. zezwolenie od marszałka  d. wpis do 

ewidencji działalności gospodarczej   e. żadna z wymienionych 

17. Podaj tytuł osoby stojącej w Polsce na czele powiatu ziemskiego ….................... 

18. Cena wycieczki nie może być podniesiona na (ile?) …............. dni przed wyjazdem 

19. Cieśnina Bosfor oddziela morza:  

a. Północne od Bałtyckiego   b. Śródziemne od Czarnego    

c. Czarne od Marmara  d. Azowskie od Czarnego 

20. Motyw dekoracyjny w formie stylizowanej głowy ludzkiej lub na pół zwierzęcej to:  

a. groteska   b. maureska  c. meander  d. maszkaron   e. platon 

21. Niedawno obchodziliśmy rocznicę powstania Solidarności;którą (?) …................….. 

22. Ustawa o usługach turystycznych określiła następujące rodzaje obiektów hotelarskich:  

a. stanice wodne   b. kampingi   c. bungalowy  d. pola namiotowe  e. domy 

wycieczkowe 

23. Karta pokładowa pasażera lotniczego nie zawiera następujacych informacji: 

a. wiek pasażera  b.  adres pasażera   c. płeć pasażera   d. cena biletu 

24. Kierowcą autokarów pasażerskich może zostać osoba, która ukończyła (ile?) ….. lat  

25. Ustawa o usługach turystycznych chroni interesy klientów poprzez wymóg:  

a. powołanie tzw. policji turystycznej   b. ubezpieczenie działalności biura    

c. ubezpieczenie bagażu turysty   d. ubezpieczenia turysty na NNW i KL 

26. Które z poniżej podanych są cechami psychodemograficznymi turysty:  

a. płeć   b. wiek   c. wyznanie  d. wykształcenie  e. przynależność do organizacji 

społeczno – kulturalnych  f. orientacja seksualna   

27. Przewodnicy turystyczni mają wyłączne prawo do oprowadzania grup turystycznych po 

takich miastach, jak:  

a. Bydgoszcz   b. Toruń   c. Poznań   d. Gdynia   e. Zamość  

28.  Za swoje działalnia wobec polskiego organizatora imprezy turystycznej pilot ponosi 

odpowiedzialność:  

a. karną   b. cywilną    c. kontraktową   d. deliktową    e. z tytułu ryzyka 

29. Wolna akwizycja na wyjazd turystyczny następuje wtedy, gdy:  

a. każdy zawiera umowę przez pośrednika turystycznego  b. produkt jest do nabycia w 

wielu miejscach  c. każdy zawiera umowę oddzielnie  

30. Objawem złamania kończyny jest:  

a. ból  b. zmiana kształtu   c. obrzęk   d. nieprawidłowa ruchliwość  


